

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 46 (8199) Суббота, 26 марта 1985 года. Цена 3 коп.

НАШ ДЕВИЗ: ТЕМП, ЭКОНОМИЯ, КАЧЕСТВО!

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Ровесники «Атоммаша»

В связи с десятилетием комсомольско-молодежного коллектива СМУ-5 «Гражданстрой», возглавляемого Л. И. Рудь, направить в бригаду приветственный адрес горкома КПСС. Тем, кто проработал в составе бригады более 10 лет, вручить почетные грамоты горкома КПСС.

(Из постановления бюро Волгодонского горкома партии).

УЛЫБКИ, теплые поздравления. Торжественное убранство зала молодежного центра № 1 треста «Волгодонскэнергострой». Сегодня день рождения бригады. Одной из самых лучших и известных на нашей стройке. А возглавляет ее Людмила Ивановна Рудь.

Десять лет исполнилось коллективу, который с полным правом может сказать: «Здесь ничего бы не стояло, когда бы не было меня».

Десять лет. А промелькнули они незаметно. Но каждый год, каждый шаг навечно в памяти бригадной.

15 марта 1975 года. Молодой штукатур Людмила Ивановна Рудь да еще семеро смелых девчат, вот и вся бригада. Вскоре она принимала пополнение: Галину Сосновую, Валентину Малышевскую, Татьяну Горевую, Валентину Ильминскую. Сегодня все они мастера своего дела.

Труден путь к славе. Да они и не думали о ней. Они строили свой город, трудились не покладая рук. И слава не обошла их стороной. В 1977 году бригаде присвоили звание «Коллектив коммунистического труда», вручили вымпел Министрства энергетического машиностроения. Каждый год был отмечен вводом новых домов, детских садов, общежитий, новыми трудовыми победами. Рос Волгодонск, а вместе с ним росло и профессиональное мастерство бригады, которая стала и кузницей кадров, и дружной единой семьей. Немного встретились на стройке коллективов, где бы так заботились друг о друге.

Так, в 1978 году отличники Л. И. Рудь стали победителями соци-

листического соревнования. Их наградили двумя ордерами на квартиру. В то время в жилье нуждалось шесть человек. Тогда Людмила Ивановна Рудь собрала собрание. И коллектив решил: одну трехкомнатную выделить Галине Сосновой. Она трудилась лучше всех. Вторую сделать бригадной мало-семейной.

Подобных примеров можно приводить очень много. Сегодня добрая половина коллектива имеет благоустроенное жилье, немалая часть которого получена за победу в социалистическом соревновании.

Да, успехи окрыляли, но они стали возможны только благодаря настойчивости, сплоченности и дружбе девчат. О некоторых из них хочется рассказать. И прежде всего — о Людмиле Ивановне Рудь. Эта трудолюбивая, исполнительная, дисциплинированная женщина удается всюду — и на работе, и дома, и в общественной жизни своего коллектива. Она член обкома партии, бессменный депутат городского Совета народных депутатов. За свою большую работу награждена орденами «Знак Почета» и Октябрьской Революции. Ей присвоены звания «Лучший строитель Дона» и «Ударник строительства «Атоммаша».

«Да разве опишешь беглой строкой путь, что этой женщиной пройден. Крупной, красивой, сильной рукой она принимала орден».

Это строки одного из стихотворений, посвященных Людмиле Ивановне Рудь.

Под стать ей и многие другие. Так, Галина Сосновая с начала образо-

вания бригады — первый помощник бригадира. Ей присвоено звание «Лучший штукатур стройки». В 1977 году Галине было предоставлено почетное право сфотографироваться у знамени обкома КПСС, присвоено звание «Мастер — золотые руки».

Светлана Батаргадзева. Она представляла свой коллектив на фестивале молодежи в Болгарии, там принимала участие в конкурсе мастерства. И была награждена дипломом «Мастер своего дела». За трудовые успехи Светлана удостоена ордена «Знак Почета».

Поистине материнское отношение к молодежи у ветерана бригады Валентины Ивановны Косиновой. Много хорошего можно рассказать об В. Удодовой, З. Кладько, В. Полянской, М. Грудининой, А. Яковлевой, Г. Божковой, М. Белоусовой.

...15 марта 1985 года, старожилы бригады и новички в центре внимания. Тепло и сердечно их поздравляют второй секретарь горкома партии С. П. Ершов, заместитель секретаря парткома треста «Волгодонскэнергострой» Н. П. Николаевский. Секретарь парткома «Гражданстрой» Е. П. Барило и командир отряда имени XIX съезда ВЛКСМ В. Н. Зубов вручают коллективу благодарственные письма.

Комсомольцы вручили членам бригады памятные медали, выпущенные к 10-летию образования треста.

— Мы не подведем — звенит от волнения голос у Людмилы Ивановны Рудь. — Будем трудиться еще лучше, по-стахановски, чтобы выйти победителями ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы.

— Правильно я говорю, девчата? — обращается она к своим подругам. И слышит в ответ:

— Правильно, бригадир.

Г. ШПАК, наш внешт. корр.

Позывные «красной субботы»

Плюс один день

На общем собрании водители, рабочие, инженерно-технические работники Волгодонского спецавтохозяйства единогласно приняли решение — дополнительно к обязательству отработать один день в счет «красной субботы» 20 апреля на сэкономленных горюче-смазочных материалах.

С диспетчерской службы поступили первые сообщения о результатах: на решение собрания уже ответили делом семь водителей. Первыми это сделали член совета бригады наставник молодежи А. И. Помещенко, члены комитета профсоюза В. В. Васильев, В. В. Конобеевских. Их примеру последовали водители С. А. Негрышев, С. В. Шукаев, В. И. Кривонос, В. А. Байбин. Список фамилий на пресс-центре хозяйства увеличивается ежедневно.

А. ГОРДЕЕВ, секретарь партбюро спецавтохозяйства.

Сегодня в номере:

- ★ БРИГАДЕ Л. РУДЬ—ДЕСЯТЬ ЛЕТ (1 стр.).
- ★ РЕКОНСТРУКЦИЯ ПАРКА ПОБЕДЫ (2 стр.).
- ★ ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ (3 стр.).
- ★ РЕЙДОВАЯ БРИГАДА ВСКРЫЛА НЕДОСТАТКИ В ОБСЛУЖИВАНИИ ПОКУПАТЕЛЕЙ (4 стр.).



Более шестнадцати лет строит различные объекты на селе каменщица ПМК-1044 Надежда Козодорова. За эти годы выросло ее мастерство, еще больше полюбилась ей профессия строителя. Сейчас она с бригадой В. Алексеева сооружает жилье в овоще-молочном совхозе «Волгодонской». Понимая высокую ответственность за своевременную сдачу объектов, она постоянно добивается высоких показателей в труде.

На снимке: Н. КОЗОДОРОВА.

Фото А. Бурдюгова.

Экипаж—семья

Дружно работает экипаж копровой установки Н. А. Кудрикова на бывшей свай под фундамент жилого дома № 312. Рабочие уже близки к финишу, им остается забить последние из 646 свай. Нормы они сжесточено перевыполнили. Звенья постоянно держат в хорошем техническом состоянии свою установку. А это — залог успеха. Люди здесь трудятся, как одна семья. Друг другу помогают и словом и делом. Дисциплина в коллективе хорошая. А откуда — и хорошие результаты.

Н. ЛИЗЯКИН, прораб «Гидроспецстрой».

Дом для ветеранов

Так называют жители этого красивого с красными торцами дом, что строится в парке Победы. Есть у него и строительный номер — шестой, но об этом все вспоминают лишь когда оформляются заказы на материалы.

О том, что шестой дом строится для участников и инвалидов Великой Отечественной говорится в паспорте объекта. Всего в трех девятиэтажных блок-секциях 138 квартир. Сдать дом под ключ строители СМУ-1 должны

в июле, а пока полным ходом бригада П. А. Мазура ведет его монтаж. Стараются строители. И результат здесь налицо: на глазах подрастают все блок-секции.

А недавно монтажники Мазура приняли такое решение — в день коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, закончить монтаж двух блок-секций. И слово свое они, конечно, сдержат.

Л. ВАСИЛЬЕВА, наш внешт. корр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Первые рейсы

Андропов (Ярославская область). Флаг малой навигации поднялся на Волге речники городского порта. Полагая весне, суда продолжили в прибрежной полосе льда коридор между устьями рек Шексны и Колокши. Мощный земснаряд начал намыв добытых с речного дна строительных материалов. К городским причалам раньше обычного поплыли баржи с песком и гравием для дорожников, строительных организаций, промышленных

предприятий. Четко выладить ритм транспортного конвейера помогает речникам переход коллективов многих судов на бригадный метод работы.

Оперативная формула

Пярну (Эстонская ССР). Немало дополнительных удобств получили жители этого города в результате перехода предприятий службы быта на работу по оперативной формуле: «Сегодня заказано — сегодня выпол-

нено». Изыскивать и внедрять новые возможности совершенствования обслуживания помог экономический эксперимент. При проверке оказалось, что более эффективное использование всего двух машин, курсирующих между приемными пунктами и фабрикой химчистки, позволило сэкономить несколько часов. Умелое применение материальных стимулов дало возможность оперативно решить вопросы, от которых зависит работа других видов сферы услуг.

(ТАСС).

Время — действовать!

Репортаж с реконструкции парка Победы

СРАЗУ за декоративной решеткой, отделяющей площадку Победы от парка, стоит яркий желтый строительный вагончик. Напротив — еще один. Но не только они напоминают о стройке. Сюда то и дело подъезжают машины, груженные щебнем, лесом, раствором, потому что весь парк сегодня — строительная площадка, идет его реконструкция. В одном из вагончиков — оперативный штаб. Дверь его, на тугой пружине, не успевает закрываться. Вот зашел председатель штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки и сразу к Монченко.

— Анатолий Никитович, с бригадиром разговор был, завезем черное. Но как?

— Вопросы ваши по рещал, — не трагя времени на рассуждения, отвечает Монченко. — В понедельник будьте здесь, в десять. Да, с бригадирами и транспортниками. — И тут же переключил внимание на только что вошедшую женщину, директора парка:

— Если сегодня ваши не приступят к монтажу, я забирю сварочный аппарат. — И возвращаясь к ранее начатому разговору с представителем проектантов, жестко заключает — время дискуссий кончилось, надо действовать.

Да, времени до дня торжественного открытия парка Победы после реконструкции осталось совсем мало. Об этом каждый день молчаливо говорят цифры съёмного календаря. Но и без него помнит все дела наперечет Анатолий Никитович Монченко, координирующий в парке действия заказчиков и подрядчиков.

ВЫСОКИИ, крепкий, энергичный мужчина, энергии в нем хоть отбавляй, хотя смеется, что через год — на пенсию. Мыслит масштабно, но и мелочей не упускает. Рассуждает по-государственному и без проволочек находит решение по и делу возникающим вопросам. А их накапливается уйма.

— Анатолий Никитович, — входит бригадир «Гидроспецстрой» Виктор Николаевич Довбенко, — нам надо знать, где пройдет коммуникация. Проектанты предлагают проложить напрямую, только надо будет убрать с десятка деревьев.

— И кто назовет их умными! — взрывается Монченко. — Нет бы выйти и посмотреть на месте. Планируют, не отрываясь от стула. Десять деревьев

убрать! Если бы так сажали, как спешат рубить. Будем делать, как намечали раньше. Деревья не губить!

Бригадир выходит, а Анатолий Никитович кивает вслед и посылает на вагончик, на котором написано: «Гидроспецстрой», начальник участка № 8 — Е. А. Спиряков, бригадир — В. Н. Довбенко.

— Это мои помощники. Люди дела. По материалам, по инженерной подготовке решают вопросы энергично, с инициативой. И всему заводу — сам начальник управления Михаил Николаевич Гордеев.

И как бы в подтверждение сказанному тот входит в вагончик.

— Анатолий Никитович, намечается небольшая срыв с раствором.

— Хорошо, что побеспокоился, предупредил. — Одобрительно кивает Монченко. — Выход есть, дам талоны на раствор в КСМ.

— Добро. А какая машина нужна? Самосвал или миксер?

— Давай самосвал.

Своевременно развязан маленький узелок, значит, в прежнем темпе продолжит монтаж блоков для подземного туалета бригада В. Н. Довбенко.

Если бы такое пристальное внимание к реконструкции парка проявляли руководители других организаций. Пока что поводов для беспокойства больше чем достаточно. Очень плохо идут работы по сооружению летнего кинотеатра. Там задействованы коллективы киносети (В. И. Щуров), горремстройтреста (П. Г. Назаров) и филиала «Ленинпроэнергомаша» (И. Г. Монсеенко). Пока только создается видимость подготовки к сооружению деревянных павильонов отдыха «Гражданстрой» (В. Ф. Стадников). Многие сделали в парке «Электрокомонтаж», но дел еще больше. «Кавалек тромонтажу» и «Южтехмонтажу» надо смонтировать перголу, но нет даже заготовок, а Минмонтажспецстрой (секретарь парткома М. А. Гвоздовский) не координирует их усилия.

ПАРК Победы с будущим садом памяти, с его символами, аллеями воинской, трудовой и материнской славы — это один из тех объектов, где нельзя работать кое-как. Чтобы пройтись потом по его аллеям с другом, женой, сыном, внуком и иметь право с гордостью по-

казать и сказать: «Чисто сделано, моя работа». Чтобы оставить, не побоюсь громких слов, память потомкам. Но многие рабочие горремстройтреста вряд ли смогут почувствовать удовлетворение, потому что оставлены недоделки, продемонстрированы слабое техническое руководство.

Укрыт пока строительными лесами фонтан, но Монченко уже видит его действующим, с подсветкой, со скульптурной композицией в центре. Его представления имеют под собой реальную почву. Многие сделали. Скульптор В. П. Поляков трудится над композицией, но... атомшавцы очень затормозили его работу. В такой ситуации выполнение заказов для парка Победы не мешало бы взять под контроль и секретарю парткома «Атоммаша» В. А. Егорову. СМП-636 давно пора приступить к работам по бассейну с фонтанами. Не предпринимают конкретных шагов по созданию Сада памяти главный дендролог города И. П. Шевченко и начальник управления зеленого строительства В. В. Горюшин.

НЕ НОВИЧОК в строительстве и не юноша с розовыми мечтами Анатолий Никитович Монченко уже сегодня видит и действующее колесо обозрения, и фонтан, и зеленые газоны в оригинальном вечернем освещении. Он знает, так будет, но смотрит и чуть дальше, в завтрашний день. Когда все построено, когда закрутятся колеса, забьется фонтан, придут в движение детские автомобили в игровом павильоне. Всему этому будут нужны забойные хозяйские руки. Иначе — печальный пример вот он, перед глазами — физкультурно-оздоровительный комплекс треста «Волгодонскэнергострой», в котором уже разморожена система теплоснабжения. Об этом нужно сейчас думать дирекции парка (О. П. Ахметова) и отделу культуры (Л. Е. Мурашова), а главное — действовать, заботясь об эксплуатации парка. Целый ряд злободневных вопросов отдел еще не удосужился утвердить на заседании исполкома. Дел у всех — непочатый край, а времени — в обрез. Поэтому, действительно, время дискуссий прошло, есть время — действовать. 9 мая волгодонцы должны встретиться в обновленном парке Победы.

Л. ЖОГОЛЕВА.

РАВНЕНИЕ — НА ЗНАМЕНА

Молодые волгодонцы готовятся к встрече с боевым знаменем 606-го стрелкового полка Богдана Хмельницкого 317-й Будапештской Краснознаменной дивизии, принимавшей участие в освобождении Дона от немецко-фашистских захватчиков.

В полку, на подступах к Ростову, сражались Герои Советского Союза лейтенант С. А. Оганов и младший политрук С. В. Вавилов. В его составе воевали и некоторые волгодонцы. И вот с овеянным славой знаменем и с ветеранами, живущими в нашем городе, 28 марта в кинотеатре «Комсомолец» состоится первая встреча. Эстафету Всесоюзной военно-патриотической акции «Равнение — на знамена Победы!» передаст нам молодежь Волгодонского района.

А потом знамя побывает в самых лучших комсомольско-молодежных коллективах города — в атомшавских бригадах Г. Монсеенко, Н. Болдыгина, В. Маара и А. Стукалова, И. Руды и Г. Фоменко из треста «Волгодонскэнергострой», Л. Фищенко с химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, а также в лучших комсомольских группах недучинца, школ № 8 и № 11.

Встреча с боевым знаменем Победы, которое пробудет в нашем городе с 28 марта по 6 апреля, еще раз напомнит каждому из нас о священном долге — быть всегда готовым к защите социалистического Отечества, всемерно крепить экономическое и оборонное могущество Родины!

Итак — равнение на знамя! Пусть будут выше наши успехи в труде и учебе, общественной жизни.

Идеологический отдел горкома ВЛКСМ.

СЛУШАЙ, МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Для Петра Ивановича Котлярова, Ильи Петровича Довгалова, Сергея Васильевича Утопова, Валентина Михайловича Батакова война начиналась по-разному. Но у всех была одна единственная цель — разбить ненавистного врага, освободить Родину от фашистской нечести. Слушали молодые строители Волгодонска рассказы бывших фронтовиков, и многие еще раз задумывались о том, что значит Родина для каждого из нас, готов ли он защитить ее в минуту опасности.

Литературная композиция, куда очень органично вписались интервью ведущей вечера с ветеранами войны, несла участникам вечера хороший патриотический заряд. Композиция была дополнена музыкальными номерами.

В. БЛОХИНА, воспитатель общежития № 13.

Профсоюзные активисты



Укрепляя дисциплину

Бригадир сварщиков технологического производства второй очереди завода КПД-210 Александра Николаевича Блинова в октябре прошлого года избрали председателем цехового комитета.

С чего начать — это первый вопрос, который задал себе профсоюзный вождь. Посоветовавшись на совете бригады, решили начать с дисциплины труда, с улучшения бытовых условий в цехе. Нельзя сказать, что в формовочном цехе ничего до этого не делалось. За последние два года значительно улучшилась культура производства, на четвертом пролете силами формовщиков бригады С. В. Шушаняна создана зона отдыха, декоративные панелями ограждены кассеты.

И все же с повестки дня не была снята дисциплина рабочих. Опоздания, прогулы, преждевременный уход с работы наблюдались практически в каждой бригаде. Некоторые члены местного комитета рублили с плеча: «Увольнять по статье!». «Нет, — твердо сказал председатель цехкома А. Н. Блинов. — Наши функции не в этом».

И начал с убеждения. Поговорит с одним, с другим. Подойдет к бригадире, попросит дать нарушителю трудовой дисциплины задание потрудней, от своевременного выполнения которого зависит судьба плана целой бригады. А уж бригада сама

строго спросит с нерадивого работника. Такая тактика председателя цехкома сыграла положительную роль.

— В принципе мы ничего нового не внесли в свою работу, — говорит А. Н. Блинов. — Просто цеховой комитет профсоюза воспользовался правами, которые дает Закон о трудовых коллективах. И еще. Дать согласие администрации на увольнение прогульщика по статье КЗоТ РСФСР — значит расписаться в собственном бессилии.

За короткий срок, естественно, многих нарушений не добьешься. Однако в цех стабильно поступает питьевая вода, на всех горячих точках оборудованы питьевые фонтанчики, заказаны сатураторы. На наиболее сложных участках улучшено электрическое освещение. Сейчас цеховой комитет добивается, чтобы каждая бригада имела свою бытовку непосредственно на рабочем месте.

Надежной опорой председателя цехкома являются бригадир формовщиков первого пролета Г. Г. Паньков, механик цеха В. А. Кузнецов. С их непосредственной помощью решаются многие вопросы.

Г. ОБУХОВ.

На снимке: председатель профкома цеха № 3 завода КПД-210 А. Н. Блинов.

Фото Ю. Владимирова.

Дела депутатские

Выполняются наказания

Депутаты и совет микрорайона продолжают работу по выполнению наказов избирателей по месту жительства. Уже решено немало вопросов. Силами работников ИКК треста «Волгодонскэнергострой» и управления строительства «Гражданстрой» отремонтированы подъезды дома № 151 по улице Горького. Сантехники ЖЭУ-1 жилищно-коммунальной конторы треста заменили трубы, в результате чего улучшено водоснабжение квартир дома. Прделана работа по освещению подъездов, ремонту входных дверей.

Надеемся, что депутаты помогут решить и оставшиеся вопросы: устройство хозяйственной площадки, установка скамеек во дворе. В этой работе примут участие и жильцы дома № 151.

Г. КИМАНТАС, К. ЗОЛОТАРЕВА.

Репортерская страница „ВП“

Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

Воскресенье, 17 марта

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

РАННЕЕ — воскресное утро. Духовой оркестр среднего профессионально-технического училища № 71 исполняет торжественные марши. А ребята выстраиваются в строй в рабочих спецовках. Сегодня здесь, в цехе № 1 «Атоммаша», как называют в объединении свое ПТУ, конкурс профессионального мастера. Конкурс финальный, определяются победители по профессиям. А соревноваться будут электросварщики, слесари-сборщики, токари и фрезеровщики. Будущие представители дефицитных на «Атоммаше» специальностей. Недаром

в жюри хорошо известные на «Атоммаше» рабочие, настоящие «асы» в своем деле — Владимир Ильич Трофимов, Владимир Николаевич Суслов. Десятки рубильников в мастерских училища включены одновременно. Мерный гул станков и сварочных аппаратов. Работа началась. Именно работа, настоящая, взрослая, без скидок на возраст. Токари, например, на конкурсе выполняли срочный заказ домостроительного комбината — изготавливали винты с трапециевидной резьбой. Лучше всех справились с этой операцией Сергей Кожемякин

(третий курс) и Сергей Сергеев (второй курс). Их винты были самыми качественными и изготовлены по заводским нормам времени. Азартно соревновались сварщики. Владимир Метелицкий, Олег Матвеев, Сергей Калинин показали отличные результаты и стали призерами конкурса. Но звание чемпионки, к удивлению многих, завоевала Ирина Грушевец, единственная девушка, принявшая участие в конкурсе по этой специальности. Она доказала, что можно добиться успеха, если любимым делом заниматься целеустремленно, настойчиво.

Жюри отметило, что этой девушке присущи трех-четырех-вальный расчет, выдержка, аккуратность, самодисциплина. Соблюдены технологические режимы, сварной шов, как вышит гладыш. Вот и решение старого спора о том, где становятся настоящими сварщиками — на заводе или в ПТУ. Ведь по атомным требованиям сварщику надо иметь специальный допуск для работы на изготовлении оборудования АЭС. До учебы ли здесь? И кто разрешит пробовать и учиться на «штатном» изделии? Атоммашевский бригадир В. Н. Суслов убеж-

ден, что кадры для объединения легче подготовить в училище, чем переучивать потом на «атомный» лад сварщиков, уже имеющих опыт работы на других предприятиях. Третий месяц Владимир Николаевич обучает первокурсников ПТУ особенностям сварки легированных сталей в производстве реакторов.

...А соревнования продолжаются. Защищают свои детали фрезеровщики. Победителями здесь стали третьекурсы Андрей Степаненко и второкурсы Иван Забазов и Александр Петров. Они поедут на областной конкурс в Ростов.

Дольше всех трудился слесари. И, кажется, устали больше всех. Здесь ведь нужны не только знания, мастерст-

во, но немалая физическая закалка. Все умеет настоящий слесарь и знает все инструменты — от молотка до лекальной линейки и оптических приборов. В училище готовят слесарей по сложной программе — слесарь-монтажник с применением ручной сварки.

Среди слесарей чемпионом стал Валерий Дахно (третий курс).

...Конкурс закончился. Впереди — трехмесячная практика на «Атоммаше».

А. ПУТИЛИН,
заместитель директора
СПТУ-71.

Четверг,
21 марта

На старт, командиры

Спартакиада командиров производства стартовала на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ. По давней заводской традиции в этих соревнованиях принимают участие руководители цехов и отделов, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профкомов. Они и становятся главными популяризаторами спорта в своих коллективах.

В четверг спартакиада открылась соревнованиями по пулевой стрельбе. А сегодня — финал, соревнования по утренней гимнастике, большой эстафете и другим видам спорта.

Т. ОГИЕНКО,

Пятница,
22 марта

Первые в области

В этот день пришла радостная весть: решением президиума областного комитета профсоюза работников государственной и областного отдела ЗАГСа коллективу ЗАГСа Волгодонского горисполкома по итогам работы за 1984 год присуждено первое место с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты областного отдела ЗАГСа и обкома профсоюза работников государственных учреждений.

В. ОРЕХОВ,

Суббота,
23 марта

Совет отцов

Сегодня в 15 часов во Дворце культуры «Октябрь» состоится городская конференция отцов, посвященная теме «Роль отца в коммунистическом воспитании подрастающего поколения».

В фойе дворца — выставка сочинений ребят о своих папах, разделки, работы их совместного технического творчества.

Понедельник,
18 марта

Домой — с победой

В понедельник сборная команда лесокombината возвратилась победительницей с соревнований первенства обкома профсоюза лесобумдревпрома по шахматам.

Успех не случаен. Увлечение игрой в шахматы становится на комбинате массовым. Много участников привлечено организованной группой физкультуры и комитетом ВЛКСМ шахматный турнир, посвященный 40-летию Победы. Победителем его стал инженер-электрик Б. Ф. Бондаренко. Он, а также кандидат в мастера спорта СССР В. А. Романенко, О. А. Яценко, Л. П. Героева добились команде победы в областном первенстве.

И. НАУМЕНКО,
инструктор
по спорту.

Вторник,
19 марта

Пять — за четыре

Ударник коммунистического труда водитель четвертого автохозяйства автотранспортного управления Е. Д. Бавыкин ровно на год опережает свой трудовой календарь.

Такая весть облетела весь коллектив автомобилистов и очень обрадовала товарищей и друзей Бавыкина. С начала одиннадцатого пятилетки водитель выработал 667,2 тысячи тонно-километров при плане 442 тысячи. Он является одним из лидеров соревнования, посвященного 40-летию Великой Победы.

С. РЕБЕНОК,
нач. внеш. корр.

Среда, 20 марта



ИНТЕРВЬЮ

«ТРИУМФ»

АЛЕКСЕЯ ШТЫМЕНКО

Он ее не выиграл по лотерее. Он сделал ее своими руками. И этим горд! Знакомьтесь: рихтовщик-сварщик станции технического обслуживания «Жигули» А. В. Штыменко и его машина «Триумф».

— Алексей Васильевич, не легче ли было купить в магазине обыкновенные «Жигули»?

— Вы хотите спросить: стоит ли овчинка выделки? Полюбуйтесь! Не хочется прокатиться? «Жигулям» ни в чем не уступает. А потом — единственная! Нет в мире больше такой...

На это ушло у Штыменко три с лишним года. В выходные, после работы, в отпускную пору «лепил» он такую, чтобы не только отвечала всем техническим требованиям, но и была в чем-то лучше, сильнее автомобилей вазовских. Пришлось немало ночей просидеть, гору книг и журналов перевернуть (но на то он и рационализатор, кстати, председатель совета ВОИР на станции). Да, пришлось покорпеть...

— Мысль создать свою машину зрела давно. А одновременно не давала покоя другая: «Осילו ли?» Наконец, в 1982 го-

ду решился. Но с чего начать, на какой, так сказать, базе? Ведь не будешь же новые колеса, мотор и все прочее изобретать? Более надежных узлов и деталей, чем у вазовских машин, вряд ли сам придумаешь. Да и к чему?

Жигулевские ходовая часть, трансмиссия, двигатель... Все это найти не трудно. И остается, как говорят дизайнеры, лишь «пошить машине платье» — придумать кузов.

Решил сделать собирательный образ из самых передовых технических решений. Больше надо уделить внимания аэродинамике (это — экономия горючего, меньше выброс вредных газов в атмосферу). Словом, такой кузов, который бы и изготовить легко можно было из доступных материалов...

— И вот у вас появился образ машины, произведены необходимые рас-

— В проверочном стапеле для автомобилей ВАЗ начал из труб варить раму. Это — не просто. И в подробности вдаваться не буду — я их с удовольствием рассказываю автолюбителям, если только кто пожелает. Днище, все внутренние панели варил из отходов металла, который при ремонте идет на крыши «Жигулей». Гибки сложнейшей конфигурации делались отдельно и сваривались точечной сваркой в нужные места. Кое-что использовал из металлолома — от старых крыльев, панелей. Потом — тщательная проработка мастикой и т. д.

— И все шло с ходу, без переделок?

— Если бы так! Очень долго мучался, например, над приводом фар — они у меня на день умирают в ниши. Решение подсказал случай. Перебираю однажды старую дверцу и — как будто впервые вижу... стеклоподъемник. Да это же лучший привод! Ни мороз, ни грязь его не прихватят. Много было таких же задачек...

— Алексей Васильевич, а как же к вашим мукам отнеслись товарищи по работе?

— Скептиков было хоть отбавляй. И, лишь когда вырисовывалась машина, их поубавилось. В ходе моих поисков немало было внедрено интересных рацпредложений, которые облегчили труд всему коллективу станции. Словом, в ущерб производству ничего не делалось, каждая железка по закону оплачена. Кстати, машина в целом мне обошлась в 4,5 тысячи рублей...

— В чем основные отличия «Триумфа» от «Жигулей»? Ведь машина собрана в основном на вазовских узлах и деталях...

— На колеса поставил, например, более широкие диски и машина стала ниже, но намного устойчивей, сократился тормозной путь. Длина автомобиля 3,97 метра. База — 2,20 м. Двигатель — 62 лошадиных силы — модели 2101, коробка передач — от 2103-й, задний мост — от 2105-й. Салон типа купе на два взрослых и два детских места. Передняя часть автомобиля (почти 50 см) не имеет жестких усилений и при ударе легко деформируется, сохраняя пассажирам и водителю жизнь...

Отличий у машины уйма! И главное — в том, что сделана она вот этими руками.

— Руки у вас, Алексей Васильевич, беспорочные, золотые. Но скажите, что же последует за «Триумфом»?

— Знаете, я бы очень хотел, чтобы радость личной творческой победы (а это и есть триумф, но машину я назвал так еще и в честь 40-летия Великой Победы) познало как можно больше людей. Ведь сколько в городе одаренных ребят! Объединить бы их вместе под эгидой, допустим, клуба дизайнеров? Спорьте, любители техники, фантазируйте, проводите конкурсы... И непременно раскрылся бы чей-то талант.

Вел беседу Л. ПАХНЕВ.

Фото А. Тихонова.

Опять... очередь

РАВКОРОВСКИЙ РЕЙД

На вопрос, для чего в магазинах внедрено самообслуживание, многие отвечают не станут, и так ясно — для экономии времени. Что покупателям ясно — мы уверены. А продавцам? Сомневаемся, особенно после проведенного рейда.

...Магазин № 60 (улицы да 30 лет Победы, директор Е. А. Переверзева). В торговом зале — самообслуживание, однако дела не блещут. Время — часы пик. В зал сразу попасть нельзя, нужно ожидать, когда освободятся корзины у покупателей, которые стоят в очереди к расчетному узлу — кассе. Очередь в каждую из них — 25—30 человек, хотя работают три из четырех касс. Даже неосведомленному человеку видно, что мало корзин, однако у этих же касс они стоят без движения, заполненные мелким товаром. Неужто другой тары нет!

В гастрономическом отделе — очередь за колбасой — тоже человек 25—30, все стоит с корзинами, которых так не хватает. Но очередь движется медленно, потому что колбаса не расфасована и отпускает ее один продавец, хотя прилавок оборудован для работы двух. В это же время в зале находятся другие работники этого отдела, но никто из них не спешит стать за свободные весы или хотя бы на фасовку колбасы. Выходит, не заинтересованы в том, чтобы быстрее, а значит —

лучше обслужить покупателей.

Магазин № 95 (улицы Ленина, 95, директор М. В. Штурмина). Положение дел с обслуживанием покупателей в часы пик здесь было несколько лучше. Корзин хватало. Заслуживает похвалы и тот факт, что исполняющая обязанности зав. отделом гастрономии С. И. Иванисова не гнушалась быть, как говорят, на подхвате: то подвозила товар, то становилась за весы. Но предела совершенствованию нет. И в этом магазине с первого взгляда заметно, что поток покупателей в гастрономический отдел намного больше, чем в кондитерский, однако и в том, и в другом работает по две кассы. Очевидно, что в часы пик в гастрономии нужна и третья. Следует отметить, что в 18 часов здесь уже закончилось молоко, а к 19 не стало хлеба. Скажете — случайность. Нет, в торговле продуктами первой необходимости не должно быть случайностей, тем более они повторялись и в другие дни.

Уже забыли покупателя те времена, когда колбаса была в продаже расфасованная. И как-то са-

мо собой получилось: мирится покупатель с тем, что выстраивает длинную очередь за колбасой, а потом в кассу в магазинах самообслуживания, уже названных и в таких, как № 100 (торговый центр), универсам № 70, не ошибемся, если перечислим и все другие.

Отчего это происходит? Почему работники торговли не заинтересованы лучше обслужить покупателя? Вероятно, потому, что покупатель и продавец — стороны неравноправные. Покупатель от продавца всегда что-то нужно, а продавец равноправнее. Покупатель от покупателя — порой, только одно: чтобы его оставили в покое.

Единственная возможность у покупателя напомнить продавцам об их обязанностях — книга жалоб. Однако и ее покупатель не всегда может использовать. Возник конфликт у Н. А. Цуркан с работниками магазина № 100 в торговом центре. Свои претензии и предложения она решила изложить в книге жалоб и предложений, для чего эта книга и существует. «Просила книгу, — пишет в редакцию Н. А. Цуркан, — но мне ее не дали. В связи с этим нам хочется напомнить работникам всех магазинов, что книга должна находиться в доступном покупателю месте, чтобы не просить ее. В. Н. Анго.

нов пишет о том же: «Книгу жалоб в магазине № 60 получил только после настойчивого требования». Он просил сообщить ему о принятых мерах. Однако, как выяснилось, никто ему ничего не сообщил. Директор по этому поводу пишет в книге, что продавец назван. Мы проверили и убедились, что это не так. Не получают, как правило, ответов на жалобы и другие покупателями, сделавшие записи в книгах.

В связи с этим, вызывает недоумение такой факт. Почти ежемесячно в редакцию книги жалоб приходят работники орготдела продторга, о чем свидетельствуют их росписи, а порядка нет. Выходит, их не волнует положение дел, расписался и все.

В заключение скажем: перепишем в магазине отсутствие хлеба или молока можно не допускать, если об этом будут думать и организаторы торговли, и те, кто стоит за прилавком или работает за кассовым аппаратом. Любить не просим, а уважать покупателя, ценить его время требуем.

Члены рейдовой бригады:

М. АНИСИМОВА,
З. РОМАНЕНКО —
жители города,
С. ГРИГОРЬЕВ —
Л. ИЛЛАРИОНОВА.

24 марта

Первая программа. 8.00

— «Время». 8.35 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 8.55 — Премьера док. фильма «Сибирь». 9.20—12-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Службу Советскому Союзу!» 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кино». 14.00 — К 40-летию Великой Победы. Л. Леонов. «Нашествие». Премьера фильма-спектакля Омского драматического театра. 15.45 — Концерт. 16.45 — Премьера худ. телефильма для детей. «Рыжий, честный, влюбленный». 1-я серия. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — 2-я серия фильма «Рыжий, честный, влюбленный». 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «И то же в вас очарованье...» Фильм-концерт о творчестве И. Козловского. 23.00 — «Футбольное обозрение». 23.30 — Новости.

Вторая программа. 8.00

— «На зарядку, станок!» 8.15 — «В каждом рисунке — солнце». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «В театре — премьера». 9.30 — «Русская речь». 10.00 — Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР. 11.00 — «В гостях у сказки». «Принцесса на горошине». 12.25 — К 40-летию Великой Победы. Кинопоэма «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе». 13.45 — «Легенда о старом майке». Мультфильм. 14.05 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Концерт самодеятельных худ. коллективов Северной Осети. 9.00 — «Ребятам о зверятах». 9.30 — «Архитектура Калуги». 9.50 — «Утренняя почта». 10.20 — «У кого хлеб вкуснее» Док. фильм. 10.40 — Программа Украинского телевидения. 11.25 — Чемпионат мира по спидвею. Финал. 12.10 — «Театральная жизнь Дона». Телеальманах. 13.15 — «Вираж». Молодежно-спортивная передача. 14.45 — Москва. Большой зал консерватории. Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 16.40 — «Международное обозрение». 17.00 — «Музыкальные вечера». 17.35 — Киноклуб «Мультик». 18.00 — «Камера смотрит в мир». 19.00 — «Клуб путешественников». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Короткометражные худ. телефильмы: «Трое мужчин и одна девушка». «Б. полночь». «День, как все остальные» (Болгария).

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ТВ

СУББОТА, 23 марта

Первая программа. 8.00

— «Время». 8.35 — «Стратегия победы». Фильм 2-й. «Грозное лето». 9.50 — «Больше хороших товаров». 10.20 — Концерт камерного хора «Виват» Московского хорового общества. 10.40 — К 40-летию Великой Победы. Клуб фронтовых друзей «Победители». 12.10 — Премьера док. телефильма «Дояр и доярка». (Рига) из цикла «По труду и чести». 12.40 — «Дай твою руку». Концерт политической песни. Передача из ГДР. 13.30 — «Семья и школа». 14.00 — VI Международный фестиваль программ о народном творчестве «Радуга». «Искры костра». (НРБ). 14.30 — Новости. 14.45 — В. И. Ленин «Страницы жизни». Многосерийный телефильм «Симбирская трилогия, 1870 — 1887 г.г. Фильм 3-й «Тяжелые времена». 15.45 — «Содружество». 16.15 — «Каштанка». Мультфильм. 16.45 — «Очевидное — невероятное». 17.45 — Новости. 17.50 — «В мире Иогана Штрауса». Концерт. 18.25 — Весть политического обозревателя Г. В. Пряхина. 18.55 — К 40-летию Великой Победы. «Роспись на стене рейхстага». 19.20 — «Весенние разливы». Док. телефильм. 19.30 — Премьера худ. телефильма «Полуденный вор». (Дело № 18). Из цикла «Следствие ведут знатоки». Часть 1-я. 21.00 — «Время». 21.35 — «Полуденный вор». Часть 2-я. 22.50 — «Знакомые мелодии». 23.30 — Новости.

Вторая программа. 8.00

— Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Концерт самодеятельных худ. коллективов Северной Осети. 9.00 — «Ребятам о зверятах». 9.30 — «Архитектура Калуги». 9.50 — «Утренняя почта». 10.20 — «У кого хлеб вкуснее» Док. фильм. 10.40 — Программа Украинского телевидения. 11.25 — Чемпионат мира по спидвею. Финал. 12.10 — «Театральная жизнь Дона». Телеальманах. 13.15 — «Вираж». Молодежно-спортивная передача. 14.45 — Москва. Большой зал консерватории. Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 16.40 — «Международное обозрение». 17.00 — «Музыкальные вечера». 17.35 — Киноклуб «Мультик». 18.00 — «Камера смотрит в мир». 19.00 — «Клуб путешественников». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Короткометражные худ. телефильмы: «Трое мужчин и одна девушка». «Б. полночь». «День, как все остальные» (Болгария).

Что, где, когда?

Кинотеатр «ВОСТОК».

«Каскадеры» — шпирокоформатный фильм 23, 24 марта в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — 24 марта «Король и птица», в 9.20; 24 марта — «В бой идут одни старики» — в 8.30.

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

Большой зал — «Банзай» — 23, 24 марта в 10; 12; 14; 16; 20.15. Малый зал — «Желтая роза» — 23, 24 марта в 11; 13; 15; 17; 19; 21. Детские — «Русалочка» — 23, 24 марта в 9.30.

«Праздником был бы для каждой страны мир без войны», посвященный XII Всемирному фестивалю. Литературный час «Писатель, боец, большевик» (к 80-летию М. Шолохова) проведем 27 марта. На утреннике «Сказки доброе начало...» ребята побывают 28 марта. 30 марта состоится литературно-музыкальный час «О музыке рассказывают книги».

Во всех детских и школьных библиотеках города состоится праздничный вечер.

Е. ФЕВРАЛЕВА.

ВОЛГОДОНСК СЕГОДНЯ



Новые дома на проспекте Курчатова.
Фото А. Тихонова.

ЗДРАВСТВУЙ, „КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ“

По традиции с 24 по 31 марта пройдет Всесоюзная Неделя книги для детей и юношества, торжественное открытие которой состоится в Москве.

В этом году «Неделя детской книги» посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этот праздник родился еще в годы войны. И тогда в суровую военную пору страна по-матерински заботилась о том,

чтобы дети ни на день не расставались с умной, талантливой книгой. Более 80 миллионов читателей в нашей стране — дети. Только в детских библиотеках Волгодонска читают 22972 мальчишек и девчонок. За 1984 год они посетили детские библиотеки 192850 раз и прочитали 460825 книг.

Неделя детской книги — это смотр сил большой литературы для маленьких читателей. 24 марта в 8 часов 30

минут в кинотеатре «Восток» центральная детская библиотека откроет «Неделю детской книги» утренником «Здравствуй, книга детская...».

Ежедневно в читальном зале библиотеки с 11 часов будут проходить интересные мероприятия. 25 марта состоится встреча с ветеранами Великой Отечественной войны «Не ушли в забвенье годы, что отмечены войной». 26 марта пройдет литературный час

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК. ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 в 53-22 (строительная); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 в 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 в 2-35-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич